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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Knops (CDA) aan de minister van Defensie over het 
voornemen om het hoofdkantoor van het Financieel Dienstencentrum (FDC) 
naar Utrecht te verplaatsen (ingezonden 3 augustus 2012). 

Antwoord van minister Hillen (Defensie) (ontvangen 2 november 2012). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van de berichten inzake het voornemen om het 
hoofdkantoor van het Financieel Dienstencentrum (FDC) van Kerkrade 
(Eygelshoven) naar Utrecht te verplaatsen?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 5
Klopt deze berichtgeving? 
Bent u inderdaad voornemens aanzienlijke delen van het FDC naar Utrecht te 
halen, zoals wordt vermeld in het concept Voorlopig Reorganisatieplan 
Oprichting Financieel Administratie en Beheer Kantoor van 12 juli 2012? 
Hoe verhoudt dit voornemen zich tot uw eigen vastgoedbrief van 31 augustus 
2011, waarin Eygelshoven een volwaardige hoofdlocatie zou blijven voor het 
FDC en in overleg met de provincie en andere rijkspartijen zou worden 
gezocht naar «een nieuwe locatie in Zuid-Limburg voor het huidige kantoor in 
Eygelshoven, zodat het omvangrijke terrein van de POMS-site kan worden 
afgestoten? 

Antwoord 2, 3, 5
Het Financiële Diensten Centrum, waarvan de locatie Eygelshoven deel 
uitmaakt, verzorgt de betalingen van Defensie. In de berichtgeving wordt 
gesuggereerd dat het volledige betaalproces van Defensie, ofwel de 
verwerking van 350 000 facturen, in Eygelshoven is geconcentreerd. Dit is 
geen juiste voorstelling van zaken. Het betaalproces van Defensie wordt 
uitgevoerd bij zes servicepunten van het Financieel Diensten Centrum, 
verspreid over het hele land. Voorbereidende werkzaamheden ten behoeve 
van de betalingen worden verricht bij alle defensieonderdelen. 

1 http://www.l1.nl/nieuws/186795-personeel-defensiekantoor-voelt-zich-misleid
2 Dagblad de Limburger, 2 augustus 2012
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Bij Defensie wordt momenteel gewerkt aan een reorganisatie waarin alle 
financieel-administratieve handelingen worden geconcentreerd in een 
Financieel Administratie en Beheerkantoor. Defensie beoogt hiermee de 
kwaliteit van het financieel beheer een positieve impuls te geven en 
daarnaast doelmatigheidswinst te bereiken. In de schriftelijke antwoorden op 
enkele vragen die zijn gesteld tijdens de behandeling van de defensiebegro-
ting 2012 (Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, nr. 30 van 
29 november 2011) heb ik reeds het belang toegelicht van de oprichting van 
één Financieel Administratie en Beheerkantoor, waar het werk kan worden 
gedaan met minder mensen op minder locaties. In de nieuwe situatie wordt 
gekozen voor twee locaties, te weten een locatie in de regio Zuid-Limburg 
(het huidige kantoor in Eygelshoven) en de Kromhoutkazerne in Utrecht. 

Vraag 4, 6, 7
Bent u op de hoogte van in het verleden gemaakte afspraken en gedane 
toezeggingen in de richting van de regio? 
Bent u van mening dat het weghalen van het FDC uit Zuid-Limburg indruist 
tegen de initiatieven van de provincie Limburg om financiële dienstenfuncties 
van verschillende overheden (CBS, ABP, Belastingdienst) te bundelen, zoals 
verwoord door gedeputeerde Verheijen?3 

Bent u bereid de eerder gedane toezegging voor behoud van werkgelegen-
heid, voor zowel hoger- als lageropgeleiden, voor de kwetsbare regio 
Parkstad gestand te doen? 

Antwoord 4, 6, 7
Zoals ik ook heb geantwoord op vragen over het herbeleggingsplan vastgoed 
Defensie (Kamerstuk 32 733, nr. 51 van 23 november 2011) heb ik zoveel 
mogelijk de lokale en regionale gevolgen van de voorgenomen sluiting van 
locaties betrokken bij de afwegingen over het vastgoed. Ik heb daartoe 
overleg gevoerd met lokale bestuurders, ook in Limburg, en heb geprobeerd 
hun belangen in mijn plannen tot uitdrukking te laten komen. Mede daarom 
heb ik besloten de totale betaalfunctie, die nu nog is verspreid over zes 
vestigingen, te concentreren in Zuid-Limburg. Er is nog niet besloten hoeveel 
functies op langere termijn resteren na de reorganisatie van het Financieel 
Administratie en Beheerkantoor.

3 http://www.l1.nl/nieuws/186821-ook-verheijen-wil-opheldering-defensie
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